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REALIZACAO DA PROVA: 09 de novembro de 2008

TECNICO EM GESTAO DE INFORMATICA
SUPERIOR

Nome do Candidato:

N°. de Inscricéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Ser4 automaticamente eliminado do concurso, o candidato que durante a realizacdo da prova descumprir 0s
procedimentos definidos no Edital n® 001/2008 do concurso publico C-139.

2. Esta prova contém 40 questdes objetivas, sendo 20 de Conhecimentos Basicos (05 de Lingua Portuguesa,
05 de Informatica e 10 de Meio Ambiente) e 20 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de
impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho.

3. A resposta definitiva de cada questdo deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeracgéo de 01 a 40.

4. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a ndo corre¢do do cartdo resposta, e consequentemente, a
eliminacédo do concurso.

5. O CARTAO RESPOSTA é o Ginico documento valido para o processamento de suas respostas.

6. O CARTAO RESPOSTA n&o pode ser amassado, molhado, dobrado, rasgado, manchado ou conter questdes
com marcagdo pouco nitida, dupla marcagdo, marcagdo rasurada ou emendada ou mais de uma alternativa
assinalada ou qualquer registro fora dos locais destinados as respostas, sob pena de arcar com 0s prejuizos
advindos da impossibilidade de realizagédo da leitura Optica.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipdtese alguma havera substituicdo do cartdo resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6 sera
substituido se for constatada falha de impresséo.

9. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois néo serdo consideradas marcagdes a lapis no
CARTAO RESPOSTA.

10. Confira se seu nome, ndmero de inscricdo e cargo de opcdo, consta na parte superior do CARTAO
RESPOSTA que vocé recebeu.

11. Assine seu nome na lista de presenca e no CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como est4 assinado no seu
documento de identificacao.

12. Esta prova tera duracdo de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 08h30min e término as 12h30min (horéario de
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SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE

CONHECIMENTOS BASICOS

LINGUA PORTUGUESA

Com base na leitura do texto abaixo, assinale a Unica alternativa que completa corretamente as
questdes de 1 a 5.

Aquecimento global

A situacdo gerada pelo aquecimento global € um processo irreversivel. No 1
entanto ndo se pode pensar que nada deve ser feito para manté-lo sob controle.
Apesar disso, Antonio Carlos de Freitas, pesquisador do Laboratério de
Radioecologia e Mudancas Globais da Universidade do Estado Rio de Janeiro,
destaca que, mesmo que fossem tomadas atitudes drasticas agora, os problemas 5
climaticos ndo seriam resolvidos de forma imediata. Se 0 mundo parasse de
emitir gases poluentes hoje, a normalidade da questdo sé poderia ser observada
daqui a alguns milhares de anos, afirma o fisico.

Algumas idéias que ja foram divulgadas na midia como sugestfes para conter o
aguecimento, como a colocacéo de trilhdes de pequenos discos espelhados para 10
desviar uma pequena porcentagem de raios solares, ou 0 armazenamento de
oxigénio sob o solo, sdo consideradas proximas a ficcdo cientifica pelo
pesquisador. “Ndo acredito em solugdes tecnoldgicas mirabolantes, acredito mais

em solugdes propriamente ambientais”, afirma. Ele aponta como uma boa medida

— e provavelmente de custo mais baixo do que uma solugdo com tecnologia tdo 15
avancada exigiria — o replantio de areas desmatadas, que resultaria em uma nova
cobertura vegetal para o planeta. Isso equilibraria o diéxido de carbono na
atmosfera, levaria a uma diminuicdo do efeito estufa e, consequientemente, a
reducdo de algumas consequéncias do aquecimento global.

Outras contribuicdes, simples e que poderiam partir de cada individuo, seriam a 20
diminuicdo do consumo de agua e de energia no dia-a-dia, 0 que seria feito, por
exemplo, fechando-se uma torneira ao escovar 0s dentes ou usando-se um ferro
ligado para passar varias roupas de uma vez no lugar de apenas uma. Dessa
forma, conclui o pesquisador, haveria uma reeducagédo da populacdo em relagéo

ao cuidado e a preocupagédo com o ambiente. 25
E, para os brasileiros, que por vezes se consideram livres das conseqiiéncias
trazidas pela aceleragdo do aquecimento do planeta, o pesquisador faz um alerta,
lembrando que o mito de que o Brasil € um pais abengoado que esté livre dos
efeitos do aquecimento global € logo refutado quando se observa fenébmenos
como a violenta seca que atingiu 0 Amazonas no ano passado, e as fortes 30
tempestades que atingiram o Sul do pais: “esses fenbmenos sdo consequéncia
dessas mudangas, e mostram que essas coisas estdo acontecendo perto da
gente também”, diz Freitas.

Camila Leporace
http://opiniaocenoticia.com.br/interna.php?id=8117




SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE

01.Ao apontar medidas simples, que cada individuo poderia adotar para conter o aquecimento global, o

pesquisador Antonio Carlos de Freitas

(A) condena toda e qualquer solucdo tecnoldgica para os problemas ambientais.

(B) sugere que a populagéo precisa ser educada para aprender a zelar pelo meio ambiente.

(C) declara sua descrenga na reducéo das conseqiiéncias do aquecimento global por meio da educacéo
ambiental.

(D)faz uma adverténcia aos brasileiros quanto as consequéncias trazidas pela aceleracdo do
aguecimento do planeta.

02.0 enunciado em que nao ha um verbo introdutor de fala é:

(A) “Dessa forma, conclui o pesquisador, haveria uma reeducagéo da populagdo em relagdo ao cuidado
€ a preocupagao com o ambiente” (4. 23-25).

(B)“Se o mundo parasse de emitir gases poluentes hoje, a normalidade da questdo so poderia ser
observada daqui alguns milhares de anos, afirma o fisico” (4 6-8).

(C) “Apesar disso, Antonio Carlos de Freitas, pesquisador do Laboratério de Radioecologia e Mudangas
Globais da Universidade do Estado Rio de Janeiro, destaca que, mesmo que fossem tomadas
atitudes drasticas agora, os problemas climaticos ndo seriam resolvidos de forma imediata” (¢ 3-6).

(D) “Outras contribui¢cdes, simples e que poderiam partir de cada individuo, seriam a diminuicdo do
consumo de 4gua e de energia no dia-a-dia, o que seria feito, por exemplo, fechando-se uma
torneira ao escovar os dentes ou usando-se um ferro ligado para passar varias roupas de uma vez
no lugar de apenas uma.” (4. 20-23).

03.No fragmento de texto “Isso equilibraria o di6xido de carbono na atmosfera, levaria a uma
diminuicdo do efeito estufa e, conseqientemente, a reducdo de algumas conseqiiéncias do
aquecimento global” (¢. 17-19), os verbos sublinhados estdo no

(A) futuro do presente e referem-se a fatos que provavelmente néo se realizardo.

(B) futuro do pretérito e marcam fatos futuros tomados em relacao a fatos passados.

(C) futuro do presente e expressam ac0fes futuras em relagdo ao momento presente.

(D) futuro do pretérito e indicam fatos hipotéticos e futuros em relacdo ao momento presente.

04.Quanto a nogao de concordancia, esta correto o que se afirma em:

(A) O verbo ser (¢ 12) esta no plural porgue concorda com um sujeito composto.

(B) O verbo “conter” (¢. 9) deveria vir no plural porque seu sujeito — “sugestdes” (4. 9) — esta no plural.

(C) O verbo “observar” (£. 29) deveria estar no plural porque tem como sujeito o substantivo “fenémenos”
(¢ 29).

(D) O vocabulo “feito” (¢ 21) refere-se a “consumo” (¢. 21), o que determina a concordancia entre esses
dois termos em género e nimero.

05.No que concerne a organizagao coesiva do texto, é correto afirmar que

(A) o pronome relativo “que” (¢ 20) é um elemento de retomada e refere-se a “diminuigao” (¢ 21).

(B)a substituicdo de “que resultaria” por “o qual resultaria” (¢. 16) permitiria conservar a correcado
gramatical, mas mudaria o sentido da frase.

(C)a troca de “mesmo que fossem tomadas atitudes drasticas” (¢ 5) por “ainda que fossem tomadas
atitudes drasticas” nao alteraria as idéias da frase e manteria a corregao gramatical.

(D) a substituicéo de “se” por “caso”, em “Se o mundo parasse de emitir gases poluentes hoje” (¢ 6-7),
seria inadequada, visto que implicaria alteracdo na relacao I6gica entre os enunciados.
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INFORMATICA

06.0 programa BIOS permite a utilizacdo de um computador por meio de inicializacdo, efetuando a
checagem de reconhecimento de periféricos, a execucdo do sistema operacional e o auto-teste de
confiabilidade. Esse programa € gravado em memoria

(A) ROM.

(B) RAM.

(C) PROM.

(D) EPROM.

07.Numa planilha do MS Office Excel 2003, ao se posicionar o cursor em uma célula que tenha um
contetdo digitado, sera selecionado um conjunto de células com conteldo. Essa operacdo sera
realizada pressionando-se as teclas

(A) Alt + F2.

(B) Ctrl + Alt + 5.

(C) Ctrl + Shift + 8.

(D) Shift + Alt + Insert.

08.No navegador web “Internet Explorer”, existe uma opcao denominada “Atualizar”, que esta presente
no menu

(A) Exibir.

(B) Editar.

(C) Favaoritos.

(D) Ferramentas.

09. Entre os tipos de memaria de um computador, o tipo de memaria mais rapida é o
(A) Cache.

(B) Auxiliar.

(C) Principal.

(D) Registrador.

10.No programa “Opgdes regionais e de idioma”, presente no Painel de Controle do Windows XP, o
usuario pode configurar propriedades referentes a unidade monetaria. O Unico formato de moeda que
néo é negativo valido é

(A) 1,1-RS.

(B) (1,1R9).

(C) (R$1,1).

(D) (-R$1,2).

MEIO AMBIENTE

11.A Lei n.° 9433, de 8 de janeiro de 1997, institui a Politica Nacional de Recursos Hidricos e cria o

Sistema Nacional de Gerenciamento de Recursos Hidricos, que pretende, entre outros objetivos,

(A) promover a cobranga pelo uso de recursos hidricos.

(B) estabelecer condi¢cbes e padrbes de lancamento de efluentes.

(C) atualizar permanentemente as informacgdes sobre disponibilidade e demanda de recursos hidricos
em todo o territorio nacional.

(D)assegurar a atual e as futuras geracGes a necessaria disponibilidade de agua, em padrbes de
gqualidade adequados a seus usos.

12.Com base no artigo 15 da Lei n.° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998, conhecida também como Lei de
Crimes Ambientais, no que tange as aplicagfes de penas, pode-se considerar circunstancia agravante,
quando nédo constitui ou qualifica o crime, o(a)

(A) situacdo econbmica do infrator.

(B) fato de o agente cometer a infragdo para obter vantagem pecuniaria.

(C) prética de abusos, maus-tratos ou o ato de ferir ou mutilar animais silvestres.

(D) comunicacéo prévia pelo agente do perigo iminente de degradacédo ambiental.
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13.A Resolugéo n.° 357 do CONAMA, de 17 de marco de 2005, dispde sobre a classificagdo dos
corpos de agua e diretrizes ambientais para 0 seu enquadramento. De acordo com essa resolucao, sdo
classificadas como classe 3 as 4guas doces destinadas a

(A) aquicultura.

(B) navegacéo.

(C) pesca amadora.

(D) protecdo das comunidades aquéticas em terras Indigenas.

14.Estabelecer as referéncias laboratoriais nacionais e regionais, para dar suporte as acées de maior
complexidade na vigilancia da qualidade da agua para consumo humano €, conforme a Portaria n.° 518,
de 25 de marco de 2004, responsabilidade

(A) das Secretarias Municipais de Saude.

(B) das Secretarias de Saude dos Estados e do Distrito Federal.

(C)do Ministério da Saude, por intermédio da Secretaria de Vigilancia em Saude (SVS).

(D) do responsével pela operacéo do sistema ou pela solugéo alternativa de abastecimento de agua.

15.Segundo o que estabelece o § 4.° do artigo 2.° da Resolucdo n.° 274 do CONAMA, de 29 de
novembro de 2000, as aguas serdo consideradas impréprias para balneabilidade quando, no trecho
avaliado, for verificada uma das seguintes ocorréncias:

(A) pH < 6,0 ou pH > 9,0, a excec¢éo das condi¢des naturais.

(B) valor obtido na ultima amostragem superior a 1000 coliformes fecais.

(C) presenca de, no maximo, 250 coliformes fecais em 80%, ou mais, de um conjunto de amostras.

(D) floracao de algas ou outros organismos, até que se comprove que nao oferecem riscos a saude humana.

16.A elaboragédo do EIA/RIMA

(A) depende de solicitagéo do 6rgdo ambiental estadual.

(B) é exigida somente a pedido da comunidade impactada.

(C) é feita apenas para licenciamento de atividades poluidoras.
(D) considera, também, a bacia hidrografica como area do projeto.

17.Um sistema de tratamento de efluentes é constituido de uma série de operacdes e processos, que
podem ser fisicos, quimicos ou bioldgicos. E exemplo de processo bioldgico:

(A)filtro prensa e a vacuo.

(B)filtro aerébio ou anaerdébio.

(C) neutralizacdo ou correcao do pH.

(D) adicao de polieletrdlitos como auxiliar de floculagao.

18. Manejo de residuos sélidos é o conjunto de atividades, de carater operacional, que envolve a coleta,
o transporte, o acondicionamento, o tratamento e a disposicdo final dos residuos. A pirdlise é um
processo de transformacao de residuos sélidos por meio do método de

(A) cominuicao.

(B) oxidagéo térmica.

(C) destilacdo destrutiva.

(D) converséo bioldgica aerbbia.

19.As mudancas permanentes pelas quais passa a sociedade tém-se refletido de forma direta no meio
ambiente. Nesse contexto, a pericia ambiental torna-se peca fundamental no controle e na preservacao
do meio. Com relacdo ao laudo pericial, é correto afirmar que o(a)

(A) laudo pode ser instruido com quaisquer pecas elucidativas.

(B) laudo deve conter, integralmente, termos essencialmente técnicos.

(C) forma na qual os laudos devem ser apresentados é prescrita por lei.

(D) laudo completo contém exclusivamente duas fases: a expositiva e a conclusiva.

20.Para o correto gerenciamento e planejamento dos recursos hidricos, é necessario avaliar diversos
aspectos naturais de uma bacia hidrografica. A instalacdo de um empreendimento nessa bacia néo
influenciara diretamente o(a)

(A) topografia.

(B) cobertura vegetal.

(C) ocupacéo do solo.

(D) macroclima regional.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.0bserve o algoritmo abaixo:
inicio
variavel real sal
variavel real preaj
variavel real nsal
sal <- 1000
preaj <- 23
nsal <- sal + (sal * preaj) / 100
se (nsal + sal) > 2100 entao
se ((nsal * 10) > 5100 e (nsal * 10) < 10100) entao
escrever "Resultado A"
senao
se ((sal *preaj) > 15100) entao
escrever "Resultado B"
senao
escrever "Resultado C"
fimse
fimse
senao
escrever "Resultado D"
fimse
fim
Apos a execugao do programa em linguagem “Portugol”’, a mensagem exibida sera
(A) Resultado A.
(B) Resultado B.
(C) Resultado C.
(D) Resultado D.

22.Para abrir a janela “Solution Explorer” no ambiente MS Visual Studio.Net 2003, é necessario
pressionar as teclas

(A) Ctrl+Alt+S.

(B) Ctrl+Shift+E.

(C) Ctrl+Alt+X.

(D) Ctrl+Alt+L.

23.0 PHP disponibiliza um operador que é colocado na frente de uma expressdo, o qual tem como
objetivo inibir mensagens de erros geradas pela expressao que esteja sendo avaliada. Esse operador € 0
(A) #
(B)@
(O
(D) &

FASCUNFO
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24.0bserve o algoritmo abaixo:

public class Main {
private int valorx;
private int valory;
public Main(int x,int y) {
this.valorx = x;
this.valory = y;

}

public int rs() {
return (this.valorx * this.valory);

}

public static void main(String[] args) {
Main valor = new Main(12,35);
System.out.printin(valor.rs() * 23);

}

}

ApGs a execucao da classe desenvolvida em Java, o valor exibido sera
(A) 9110.
(B) 9220.
(C) 9660.
(D) 9732.

25. O médulo abaixo foi construido em .NET, com a finalidade de mostrar um exemplo da utilizacéo de matrizes.
Module Matriz

Sub Main()
Dim i, j, matriz(3, 3) As Integer
Fori=0To 3
Forj=0To 3
matriz(i, j) = (i*2) * (j*1)
Next j
Next i
Console. WriteLine(matriz(2, 2))
End Sub
End Module
Ap6s a execucdao da linha de comando: Console.WriteLine(matriz(2, 2)), o valor visualizado sera
(A) 2.
(B)4.
(C)6.
(D) 8.

26.Nao faz parte da composicéo de um cabo coaxial utilizado em redes de computadores o(a)
(A) protecdo de metal.

(B) camada de aluminio.

(C) revestimento de plastico.

(D) nucleo de cobre (fio interno).

27. Uma topologia de LAN que ajuda a proteger a rede de computadores de danos em um Unico cabo,
ja que cada cabo conecta somente uma maquina, é o(a)

(A) Anel.

(B) Estrela.

(C) Arvore.

(D) Barramento.
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28.0s quatro primeiros bits de um endereco IP determinam a classe a que o endereco pertence. A que
€ utilizada para “Multicasting” é a classe

(A) A

(B) B.

(©)C.

(D) D.

29.Entre as tecnologias de seguranca desenvolvidas para a Internet, o software que se localiza entre
um aplicativo e o API do soquete e criptografa os dados, antes de envia-los pela Internet, denomina-se
(A) SSL.

(B) IDS.

(C) DDL.

(D) TELNET.

30. Analise as tabelas “Clientes” e “Vendas”, pertencentes a um determinado banco de dados:

Cliente Nome Cliente Telefone Cliente Produto | Qtde | VI _unit
C0101 | MARCOS OLIVEIRA 91-34343000 C1004 P0004 3 10
C0302 | ASSIS DE ALMEIDA 94-30294949 C0025 P0322 7 20
C0013 | HELENA SIQUEIRA 97-32334040 C0101 P0033 3 10
C1004 | ELIZABETH VASQUES 91-32003933 C0013 P0322 1 15
C0025 | TIAGO CRUZ 92-32228886 C0013 P1222 9 10

Comando: SELECT
Select Nome_Cliente, Telefone, Produto, Qtde
From clientes Inner Join Vendas
ON Clientes.Cliente=Vendas.Cliente
Where (Vendas.Qtde * Vendas.VI_unit) <= 100
And  (Vendas.Produto<>’P0322’)

A quantidade de linhas de registros que sera obtida, apds a execugédo do comando “SELECT”, é
(A) 1.
(B) 2.
(©) 3.
(D) 5.

31.Todas as operagfes pertencentes a transacao sdo refletidas corretamente no banco de dados, ou
nenhuma delas é realizada. Essa propriedade de transacao é o(a)

(A) isolamento.

(B) atomicidade.

(C) consisténcia.

(D) durabilidade.

32. Analise a tabela relacional “Funcionarios” a seguir:
Funcionarios {matricula, nome_funcionario, codigo_cargo, nome_cargo, salario_cargo}

Apos o processo de normalizagao aplicado na tabela relacional “Funcionarios”, as tabelas resultantes,
com seus respectivos atributos, serédo
(A) Funcionarios {matricula, nome_funcionario, codigo_cargo},
Cargos {codigo_cargo, nhome_cargo} e
Salarios {codigo_salario, salario_cargo}
(B) Funcionarios {matricula, nome_funcionario, codigo_cargo} e
Cargos {codigo_cargo, nome_cargo, salario_cargo}
(C) Funcionarios {matricula, nome_funcionario},
Cargos {codigo_cargo, nome_cargo, salario_cargo}
(D) Funcionarios {matricula, nome_funcionario, codigo_cargo } e

Cargos {codigo_cargo, nome_cargo}
9
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33.0 acesso aos dados no disco rigido é mais lento que o acesso aos dados na memaria principal do
computador. Nao é uma técnica para melhorar a velocidade de acesso no disco rigido o(a)

(A) disco de log.

(B) escalonamento.

(C) organizacéo de arquivo.

(D) fragmentacdao otimizada.

34. O numero na base Hexadecimal (16): 3EAF convertido para a base Binaria (2) é
(A) 11111010101111.
(B) 11110000100101.
(C) 11110100101011.
(D) 11111110001001.

35.0 sistema operacional fornece mecanismos para a manipulacdo de “deadlock”, tal atividade esta
relacionada ao Gerenciamento de

(A) Disco.

(B) Arquivos.

(C) Memdria.

(D) Processos.

36. A peca metalica que é acoplada a um processador com a finalidade de dissipar o calor que dele se
origina denomina-se

(A) Cooler.

(B) Jumper.

(C) Chip CMOS.

(D) DIP Switches.

37.Além de armazenar imagens de um filme, um DVD possui também espaco em
(A) 32 trilhas para legendas e 8 trilhas de audio.

(B) 42 trilhas para legendas e 6 trilhas de audio.

(C) 24 trilhas para legendas e 10 trilhas de audio.

(D) 20 trilhas para legendas e 12 trilhas de audio.

38. Analise o Modelo Entidade-Relacionamento abaixo:

Funcionario Trabalha Departamento Empresa

Atributo:

O atributo “Data de Admissao” representa a data de admissdo de um funcionario num determinado
departamento de uma empresa. O atributo “Data de Admissao” devera estar ligado ao(a)

(A) Entidade: Empresa.

(B) Entidade: Funcionério.

(C) Relacionamento: Possui.

(D) Relacionamento: Trabalha.

10
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39. Os blocos de construcdo da UML dividem-se em diagramas, elementos do modelo e
relacionamentos. Entre os elementos do modelo, ndo se encontra

(A) Pacote.

(B) Interacéo.

(C) Realizacao.

(D) Componente.

40. Entre as areas de Conhecimento do Gerenciamento de Projetos, aquela que possui processos, tais
como “Desenvolvimento do Termo de Abertura”, “Desenvolvimento da declaracdo de Escopo” e
“Desenvolvimento do Plano do Projeto”, é a area do gerenciamento de

(A) Escopo do Projeto.

(B) Qualidade do Projeto.

(C) Integracéo do Projeto.

(D) Aquisicbes do Projeto.

FRASCUNRO
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